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CORRECTION

Exercice n°1 : Un amplificateur de mesure

Vsaop

Q1 :|Vsaop = (1+§—bj Vept| | VinAcq =
a

Q2 : Gain de 20dB = V\';‘Aiq =10 donc 1+2—b=20 soit Rb=81709) (8,2kQ)
cp a
Q4 : Slew Rate : limitation de la vitesse de croissante de la tension

soit [Sr>16V/us

Q5 : AOP Rail to Rail : Alimentation entre 0 et 4V
Q6 : GBW =1 1+R—b soit |GBW=70MHZ
T Ra

% Q7 : Non car le TLO82 posséde un produit gain bande de 4MHz et
/8 T=2ps son Slew rate est limité & 13V/ps.

Q3:  vsaop
20.U=4V de sortie. Sr > 20U
T/8

Exercice n°2 : Un circuit de remise en forme

Ql:V-=VddE—"3 Q2: V4=Vin— 2 +VepO—t_  Q3: £>0 = Vs=Vdd <0 = Vs=0
Ra+Rb R1+R2 R1+R2
__ R2 R1 Ra
Q4:6>0 = V+-V->0 = Vin3—~“_ +Vdd3—— -vdd3—2 >0
R1+R2 R1+R2 Ra+Rb

soit |VinD> vdd 2 RLFRZ g R o v
Ra+Rb R2 R2

. . Ra 1+R2
e<0 = V+-V-<0 = VlnEli—Vdng_a<o soit |Vin(x vdd 3 LR = Vit2
R1+R2 Ra+Rb Ra +Rb R2

Q5: Vt2—Vt1=VddEIF% donc |R1=100kQ comme Ra = iz E R2 alors Rb =560kQ

Ra+Rb Vdd R1+R2
Q6 :

AVCp
Vdd

Vin

|
Vt1=0,5V Vt2=1,5V
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Exercice n°3 : Etude d’un VCO

Vt2 = Vcc B&
R2

Ql:|ep=S13R2 +s23 "t
R1+R2 R1+R2 o2

+Vce

Q2 : ecp>0 = S2=+Vcc soit S1 R2 +Vce 3 RL >0 donc S1>-Vcc EIIﬂ =vtl
R1+R2 R1+R2 R2 i
fa)
ecp<0 = S2=-Vcc soit S132_ _vee 3" <0 donc S1<+Vee R = vi2 Vil = ~vee E A
R1+R2 R1+R2 R2 R2
-Vce

._Vm _K.S2.Vcde

KS2Vede __ . dSl

dt

4:|
Q R R
Q5: i=—Cd—Sl donc
dt R
Q6: ASl1 S2
+VCC - - - - - - - - - -
V2 f-----

______ A

-Vcc

0
K.Vcde.Vce
/ N &
Vtlfp-----Y------=--=--~=-=-------~

Charge du condensateur a courant constant.

soit SI(t) = _%‘?82 [ +cst
Q7 : A partir du tracé :
____________ _ R1
AU _ 2\/005 _ K.Vcde.Vce
AT  Tosc/2 RC
N donc [Fosc = K.Vede R2
4RC R1
> | ovec R Q8:
/ R2 Fosc
____________ --=-- LD'EZZZ,SKHZ
4RC R1

VCO : Voltage controled Oscillator

Exercice n°4 : Analyse d'une note d'application

>
S1

Q1 : Il s’agit d’un doubleur de fréquence

Q2 : Le comparateur ne consomme qu’un faible courant de repos et on peut appliquer sur les entrées des
tensions Iégérement négatives (alors que le comparateur est alimenté entre 0 et 5V)

Q3 : La tension de basculement est de 2,5V

4 : -
Q AInput, V
/ // R
AVl
o
AOutput -
R
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Exercice n°5 : Analyse d'une note d'application

Q1 : Le circuit MAX4410 permet de créer une tension de -3V en utilisant un systéeme d’interrupteurs et de
condensateur (inverting charge pump). Le principe consiste a décharger un condensateur chargé sous 3V dans
un condensateur dont la polarité est inversée. Le choix de condensateurs de valeurs élevées (généralement
plusieurs dizaines de PF) couplé a une vitesse de découpage élevée (généralement plusieurs dizaines de kHz)
permet d’obtenir une tension continue de -3V avec une ondulation minimale. Cette solution présente I'avantage
d’étre relativement simple et permet d’effectuer des montages sans dispositifs « complexes » de polarisation a
Vdd/2. La particularité du circuit MAX4410 réside dans le fait que cette fonction est intégrée dans le circuit.

Q2 : Représentation des signaux OUTR, OUTL et de la tension aux bornes du haut parleur.

OUTR OUTR-OUTL = Tension

____T/,_\____/X___Y\ aux borne du haut parleur
A
6Vpp ]: 0 N

Q3 : Le condensateur de 1uF est un condensateur de liaison qui permet de supprimer une éventuelle
composante continue présente sur le signal d’entrée. Il joue aussi le role de filtre passe haut en combinaison
avec la résistance de 10kQ (16Hz de fréquence de coupure)
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